
Allensbach am Bodensee, Mitte August 2004 -  Die meisten Deutschen (63 Prozent)

sind ab und zu mit dem Fahrrad unterwegs. Ein Großteil (39 Prozent) fährt regelmäßig,

mindestens einmal in der Woche mit dem Rad. Daß man sich dabei durch Stürze

schwer verletzen kann, ist bekannt. Deshalb hält es jeder zweite aus der Bevölkerung

für wichtig, daß man beim Fahrradfahren einen Schutzhelm aufsetzt. Nur junge Leute

sehen das mehrheitlich locker. "Fahrradhelm beim Radfahren halte ich eher für über-

flüssig" meinen 45 Prozent der Unter-30jährigen. 
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Bei den meisten ist dies allerdings nur ein guter Vorsatz, der nicht umgesetzt wird.

Nur 7 Prozent der Radfahrer tragen beim Fahren immer einen Kopfschutz, 9 Prozent

gelegentlich oder selten. 84 Prozent setzen nie einen Fahrradhelm auf.

- 2 -

Fahrradhelm  ist wichtig

FRAGE:  "Halten Sie es für wichtig, beim Fahrradfahren einen Helm zu tragen,
oder finden Sie das eher überflüssig?"

Bevölkerung ab 16 Jahre
in Prozent
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Normal ist ohne Fahrradhelm

FRAGE:  "Tragen Sie beim Fahrradfahren einen Fahrradhelm? 
Würden Sie sagen...?"
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TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 2182

Repräsentanz: Gesamtdeutschland,
Bevölkerung ab 16 Jahre

 
Zeitraum der Befragung: 28. April bis 8. Mai 2004

Archiv-Nummer der Umfrage: 7056
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Fahre Rad
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